

# 创建文明城市 部门在行动

本报记者 李幸 文/图

文明,是城市进步的标志;文明,是城市发展的灵魂。近年来,我市把创建文明城市作为实施文化立市战略、争创国家历史文化名城的重要举措,连续4年测评成绩位居全省前列,成功创建第三届四川省文明城市,城市品质和市民素质实现“双提升”。

今年是创建第四届四川省文明城市的验收年。日前,我市创建文明城市指挥部办公室下发了《眉山市2016年创建第四届四川省文明城市实地考察及问卷调查工作方案》和《眉山市2016年创建第四届四川省文明城市档案材料收集整理工作方案》。按照方案细化落实的责任和任务,连日来,我市各部门、单位在坚持常态化推动城市公共文明的基础上,积极行动,为创建文明城市而不断努力。



在市菜部门食堂,节俭标准高,大家积极响应,节俭用餐。

## 交通部门:积极宣传营造氛围

“人人讲文明,眉山更美丽”“讲文明话,办文明事,做文明人,创文明城”……近日,不少市民发现,在出租车车顶灯以及车站站台、渡口码头等处,出现了许多宣传文明城市的标语。

7月初,我市交通运输部门将社会主义核心价值观教育与文明城市宣传相结合,在公交车站及公交车载视频上滚动播放社会主义核心价值观基本内容和文明城市宣传标语、视频,努力营造良好的社会宣传氛围。

该部门充分发挥城市客运宣传优势,做到“三个全部”:积极动员全部运输企业参与文明城市的宣传,投入所

## 卫生部门:加强督促落实责任

围绕争创第四届四川省文明城市的主题,我市卫生部门深化文明单位创建行动,系统内各单位、医疗机构扎扎实实做好文明单位创建工作,着重围绕优质服务、诚信建设、道德教育、学雷锋志愿服务公益活动、结对共建、文明有礼实践等活动开展宣传。此外,利用各类宣传阵地广泛开展宣传。围绕“世界麻风病日”、“爱耳日”、

“世界人口日”、“母乳喂养周”、“世界无烟日”等重要纪念日,在城区广场、街道、社区等场所举行主题义诊和宣传服务等活动;定期宣传季节性易发传染病防治、饮食保健、预防免疫等保健知识;在全市各类公共场所张贴禁烟标志、禁烟宣传画;在各居民社区张贴合理膳食、母乳喂养、预防保健等医药卫生主题宣传招贴、宣传画。

为确保创文工作长期高效,卫生部门还将加强督促检查,严格按照标准,完善工作流程,促进创建工作限时办结、按时办理,提高工作效能。

## 学校:系列活动强化宣传

在东坡区苏南小学校门口,LED显示屏滚动播放着“说文明话,办文明事,创文明校”等标语,引人注目。除在醒目位置设置文明标语外,该校还通过升旗仪式、教师会、班队会、校园广播、宣传橱窗等,强化文明常识和礼仪规范的教育,让师生充分认识创建文明城市工作的重要性、必要性,并积极参与其中。

“结合我校实际,利用‘一名学生带动一个家庭,一名志愿者影响一个群体’的教育辐射作用积极开展宣传活动。”校长侯旺说,除营造文明氛围外,该校还开展了一系列文明活动。学校通过“阳光少年”活动,从仁爱、自信、健美、自强、环保、勤学、诚信、礼仪等方面开展主题活动,号召学生从身边小事做起,争做阳光少年。活动贯穿整个学期,学生们自我约束、自我提高,呈现文明礼让、互帮互助的良好风貌。

此外,学校每个周一召开以“阳光在我心中,文明伴我行”为主题的国旗下教育活动,通过在国旗下演讲、跳舞等,诠释做阳光少年的快乐,号召学生养成良好的文明习惯。

在期末放假前,学校号召家长带动学生过一个“平安、文明、快乐”的暑假,要求他们在假期里“小手拉大手”,与家长一起“文明就餐”、“文明出行”等。



昨(28)日,东坡区、彭山区的20名灯谜爱好者相聚三苏祠旁,进行了联谊交流。当天,灯谜爱好者张昭清挂出了13条原创灯谜,吸引了两地灯谜爱好者及过往市民争相竞猜,其乐融融。灯

谜爱好者纷纷表示,今后将多开展类似活动,加强与各县灯谜爱好者的联系、交流,更好地传承灯谜文化。

本报记者 余毅 摄

## 敬老护幼 酷暑送清凉



志愿者们为抗战老兵送上生日蛋糕。

本报讯(王永强 记者 余毅文/图)“我这个生日过得特别高兴!”7月27日,青神县甘家沟村95岁抗战老兵黄俊清接过志愿者们送来的生日蛋糕时高兴地说。

当天是黄俊清95岁生日。为表达对革命前辈的崇高敬意,李妈妈爱心工作团志愿者一早就赶往老人家中祝寿。志愿者为老人送上生日祝福,并准备了生日蛋糕和鲜花,送上慰问金。老人对志愿者的祝福表示衷心的感谢。

当天,李妈妈爱心工作团志愿者们还冒着酷暑,前往该县白果乡坊溪村,看望慰问了8岁贫困失依女孩儿君红。

## 医院携手 义诊送健康



活动现场。

本报讯(记者 王小普 文/图)为促进战略合作联盟医院交流学习,提高医院的服务水平和能力,更好地为群众健康服务好,7月26日,眉山市人民医院迎来了成都中医药大学临床医学院/附属医院暑期社会实践“三下乡”党员服务团——“党员服务下乡,送健康”活动的专家20余人。

此次得到市人民医院的大力支持。医院派出专家进行交流学习,服务群众。得知成都的中医专家要到市人民医院联合开展义诊活动,不少市民一早就从各地赶往市人民医院新区和老区门诊部等候。上午10点,专家义诊、专题讲座、教学查房等活动项目正式在医院开展,活动一直持续到中午。

成都中医药大学临床医学院/附属医院党员服务团深入基层,不畏酷暑,用实际行动践行“两学一做”的系列活动得到医院和群众的热烈欢迎。

**眉山市微电影协会**  
Micro-Film Association of Meishan  
**拍摄改革发展大片**  
**讲述精彩眉山故事**  
地址:眉山市东坡区南湖饭店主楼一楼  
秘书处电话:18990358908

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2016年8月16日10:30分在仁寿县县人民法院举行拍卖会。  
一、拍卖标的:位于仁寿县富加镇合作村8组的机械、钢结构厂房、废铁、锰铁等,拍卖参考价689189元,保证金5万元。  
二、标的的展示时间及地点:8月10-11日标的所在地。  
三、拍卖方式:本次拍卖将采用“四川省司法拍卖行业网络同步拍卖系统”进行网络与现场同步竞价方式进行公开拍卖。  
请有意竞买者于2016年8月15日17:00前(以到账为准),将竞买保证金汇入指定账户【户名:仁寿县国库集中支付中心 开户行:中国建设银行股份有限公司仁寿支行 账号:51001697108051504248(注明:竞买保证

金)],并持保证金缴纳凭证和有效证件在眉山市东坡区三苏路185号4楼本公司办理竞买登记手续。  
四、特别说明:本次拍卖是以标的物现状进行拍卖。请涉及上述标的的当事人、担保物权人、优先购买权或其他优先权人在拍卖当日到场,如参加竞买请按照规定办理竞买手续,逾期视为放弃相关权利。  
详情可查询人民法院资产资讯网 www.rmfyssc.gov.cn  
咨询电话:028-38289538, 18909037676

四川眉山阳光拍卖有限公司  
2016年7月29日

## 土地拍卖公告

受委托,我公司定于2016年8月18日上午10:30分在丹棱县人民法院对以下土地进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:  
一、拍卖标的  
位于眉山市彭山区凤鸣镇滨江大道三段1宗出让商服用地,土地使用权面积约2876.06平方米。标的详情见《拍卖文件》及《土地估价报告》。标的以现状拍卖,参考价500万元,保证金75万元。  
二、展示时间及地点:即日起在标的物所在地现场展示。  
三、报名时间及地点:凡有意竞买者请于2016年8月17日16:00前将保证金交入指定账户【户名:丹棱县国库集中支付中心(法院执行案款专户);开户行:工行丹棱支行;账号:2313402129126425374;备注:保证金),

并持有有效身份证件及保证金缴纳凭证到本公司办理竞买手续。  
四、其他事项:1.本次拍卖将在“四川省司法拍卖行业网络同步拍卖系统”实行网络与现场同步竞价方式进行公开拍卖。2.标的以现状进行拍卖。请涉及以上标的的当事人、担保物权人、优先购买权或者其他优先权人在拍卖当日到场,如参加竞买请按照规定办理竞买手续,逾期视为放弃相关权利。  
五、联系人及电话:  
邓女士:028-38289538 18909037676  
详情可查:人民法院资产资讯网(www.rmfyssc.gov.cn)  
四川眉山阳光拍卖有限公司  
2016年7月29日

## “防汛抗洪进行时”系列报道①

# 勠力同心 东坡区筑牢防汛安全网

实习生 魏于普 本报记者 殷勇 文/图

### 编者按:

入汛以来,我市持续遭遇暴雨、大暴雨袭击;受降雨影响,青衣江出现中等洪水,丹棱县安溪河出现大洪水。面对汛情,市委、市政府高度重视,市上主要领导多次作出批示,并

亲赴一线现场指挥。全市上下快速反应、精心组织、科学调度、全面动员,合力打响了防汛抗洪保民生的攻坚战。即日起,本报推出“防汛抗洪进行时”系列报道,关注各区县汛情应对,助力抗洪救灾。

来自东坡区防汛办的统计数据表示:截至目前,今年的暴雨造成该区16个乡镇受灾,受灾人口4254人,倒塌房屋25间,转移人口35人,直接经济损失361.22万元。据东坡区气象局预测,该区还将出现4、5次区域性暴雨天气,7、8月旱涝趋势明显,岷江流域预计出现中等强度洪涝,部分地方内涝稍偏重,防汛形势严峻。

面对经常出现的极端天气情况和不容乐观的防汛形势,该区上下积极应对,从防汛应急队伍建设、防汛物资储备、应急抢险预案等方面做足准备工作,确保安全度汛。

### 进行安全大检查 消除各类隐患

今年入汛前,东坡区调整了该区防汛抗旱指挥部领导机构,成立了以区主要领导牵头,分管农业、民政、交通、公安等系统的领导干部及26个单位为成员单位的防汛抗旱指挥部,防汛抗旱工作做到早安排、早谋划。

据东坡区水务局防汛办主任徐华介绍,该区主要对岷江、思蒙河、醴泉河等河流流经的22个乡镇、街道办事处和15座小一型水库落实了区级领导防

汛工作责任,对42座小二型水库落实了乡镇防汛工作责任,对简蒲高速公路岷江特大桥、蟆颐堰鱼嘴等涉河重点在建、修复工程落实了防汛责任人和部门负责人。

截至目前,由东坡区防汛指挥部成员单位组成的6个检查组已分别对26个乡镇(街道)、岷江堤防、56座中小型水库、中心城区和山洪灾害易发区进行了安全大检查,重点针对在建工程、防汛抗旱重点地段、漫水桥及水库进行了检查,并对排查出的四类问题及时进行整改,消除了隐患。

### 充实防汛抢险队伍 完善物资储备

防汛抢险队伍是防汛过程中最坚强的力量,目前,东坡区成立了防汛抢险队伍407支,共14253人。其中,民兵机动抢险队伍和专业抢险队伍37支2388人,分布在该区水务系统、人武部及各乡镇、街道。除人员到位外,防汛物资也准备充足。该区河道管理处中储备了一批包括雨靴、救生圈、分解雨衣、铁锹、冲锋舟等在内的防汛物资。

“我们明确了管理责任和物资仓库管理员,对防汛抢险机具进行了维护



进行防汛演练,提高应急能力。

保养,今年区财政增加了预算,我们进一步补充完善了物资储备。”徐华说。

今年是项目建设年,保障开工建设项目的安全度汛成为汛期一项重要工作。东坡区涉河重点在建工程有简蒲高速公路岷江特大桥、蟆颐堰鱼嘴修复、犄牛坡水库除险加固工程、新建白马湖水库和蓝妖庙水库。为确保安全,施工单位编制了度汛方案和应急抢险预案,业主和施工单位签订了在建工程安全度汛目标责任书,监理单位牵头组织巡查小组分段沿线、定点相结合监测和巡查,以确保在建工程安全度汛。

### 监测系统全天候运转 提高预警能力

据了解,今年全市月平均雨量较往

年同期偏多22.4%,预计岷江中游发生中水的可能性大,岷江中下游发生中高水的可能性大,东坡区防汛形势较往年更严峻,而小(一)型、小(二)型水库、小河流以及漫水桥发生洪涝灾害可能性大。

为预防洪涝灾害,东坡区山洪灾害预警系统已经投入使用,各类监测站点、预警平台全天候运转。“通过建设13座自动雨量监测站、6座自动雨量水位监测站、4座视频监控站、65个雨量报警器、52处无线预警广播、2处户外预警显示大屏等预警设备,建设县级监测预警平台和会商系统,实现了与省、地、市级的互联互通。”东坡区水务局相关负责人介绍,该系统还延伸到乡镇,提升了山洪灾害监测预警能力。

## 小学生细节描写的体验实践

眉山市彭山区电大 李泽芳

笔者在长期的教学中,开展了一系列的细节描写体验实践活动,引导学生进行趣、实、活、细、透的细节描写体验,培养学生多种类型的细节描写能力。

### 一、关注读书氛围中的细节

充分营造读书氛围,激发小学生关注阅读中的细节,体验阅读中的感受。

读书,在于每天享受静心读书的美好时光。要求学生每天读书不少于30分钟,把读书情况写在读书记录卡上,每学月在班集体中展出,学生互评。采用教师推荐和学生自主的方式,选择课外读书篇目,交流读书中的细节。读一本好书就像和一个高尚的人谈话,读书的过程包含无穷无尽的乐趣。读后交流心得,是一个细节升华的过程。一个学生读《三国演义》后,在读书卡中写道:“我的眼前不是刀光剑影,而是一个个人物的智慧较量。尤其是诸葛亮最让我佩服,他上知天文,下通地理,似乎什么事情都可以在他的手里掐指一算,真是妙!”

### 二、抓住序列活动中的细节

在一系列的班级活动中,很多细节如大家的语言、动作、神态、心理以及活动的场面,都会给学生留下直观的印象。有意识提醒学生注意观察细节,才会使细节变得更生动、深刻。利用学校活动资源提供细节描写素材。学校活动符合学生身心发展规律,学生乐此不疲,参与面广。教师善于发现、合理利用,这样的活动就是活生生的习作指导内容,也是训练细节描写的大好机会。丰富的活动永远是学生盼望的,场面描写就是难得的训练机会。细节描写的习作训练让正能量在孩子心中延续,如:我班举办的元旦义卖主题会,学生有深度体验,细节描写的素材特别多。

### 三、展开多层次细节描写练习

细节描写的过程是一个由易到难的过程,不可能一蹴而就,需要老师从仿写到写的扶、帮、放的指导,需要学生循序渐进的体验。

设计单项细节描写集中训练。在布置学生积累时,针对写景、写人和写事的文章,大量收集相关细节描写。在训练写人的细节描写时,对人物外

貌、动作、神态、语言和心理活动的描写进行着重训练。引导学生通过积累、仿写、自创的过程,更好地掌握不同类别的细节描写,在头脑中形成更为强烈的细节描写意识,细节描写的能力会得到进一步提高。设计单项的细节描写的教学,如《人物语言描写》、《修辞方法与表达效果》、《人为心声》等,以独立片段描写的单项训练为主,自主综合利用其他细节描写为辅助的训练。比如,在进行语言描写教学的时候,出示《小木偶的故事》的短文,学习语言描写的几种形式。在不同情况下,人物的语言是不同的,语言描写要出彩,就需要写好提示语中的神态、动作等。在语言描写的教学过程中,先学习例文,再仿写,最后自创。这样的

练习,让学生学习运用细节描写的方法越来越顺手。

### 四、细节描写的评价与收集

细节描写教学不是一个简单的过程,而是师生、生生之间一个互动复杂的过程,是一个不停追求更高、更好的成长体验过程。

自评细节描写。好细节的描写都是改出来的,学生完成习作后,鼓励孩子运用各种细节描写方法修改自己的作文,也能提高学生反思自己的细节描写,既能提高多种技巧方法,更重视真实的个人生活体验,更乐于表达自己的真实感受。

学生通过细节描写的体验实践,能够有意识地在生活中观察细节,在习作中运用多种技巧方法,更重视真实的个人生活体验,更乐于表达自己的真实感受。